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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-005533/2015 

alla Commissione 
Articolo 130 del regolamento 

Claudia Tapardel (S&D), Francisco José Millán Mon (PPE), Inmaculada Rodríguez-Piñero 

Fernández (S&D), Luis de Grandes Pascual (PPE), Cristian Dan Preda (PPE), Alfred Sant (S&D), 

Eric Andrieu (S&D), Miltiadis Kyrkos (S&D), Enrico Gasbarra (S&D), Aldo Patriciello (PPE), 

Renaud Muselier (PPE), Rosa Estaràs Ferragut (PPE), Eva Kaili (S&D), Theodoros Zagorakis 

(PPE), Isabella De Monte (S&D), Nicola Caputo (S&D), Emil Radev (PPE), Franc Bogovič (PPE), 

Brando Benifei (S&D), Salvatore Domenico Pogliese (PPE), István Ujhelyi (S&D), Sofia Ribeiro 

(PPE), Igor Šoltes (Verts/ALE), Lucy Anderson (S&D), Marek Plura (PPE), Georgi Pirinski (S&D), 

Antonio Tajani (PPE), Theresa Griffin (S&D), Isabella Adinolfi (EFDD), Seán Kelly (PPE), 

Momchil Nekov (S&D), Esteban González Pons (PPE), Cláudia Monteiro de Aguiar (PPE), 

Fernando Maura Barandiarán (ALDE) e Alberto Cirio (PPE) 

Oggetto: Invito a indire un Anno europeo del turismo 

Elżbieta Bieńkowska, commissario responsabile per il mercato interno, l'industria, l'imprenditoria e le 
PMI, tra le cui competenze rientra la politica del turismo, ha tenuto un discorso allo «Spain Global 
Tourism Forum» il 27 gennaio 2015. 

In tale occasione, il commissario ha delineato otto azioni comuni volte a far progredire e a incentivare 
l'industria europea del turismo. Una di queste riguardava la promozione di un'immagine dell'Europa 
quale destinazione di punta per turisti provenienti da tutto il mondo. 

In quest'ottica, gli interroganti ritengono che l'istituzione di un Anno europeo del turismo rappresenti 
uno strumento per conseguire tale obiettivo. Un'iniziativa di questo tipo promuoverebbe la diversità del 
turismo europeo e contribuirebbe a migliorare la visibilità dei vari attori del settore turistico. 

Premesso che l'ultimo Anno europeo del turismo risale al 1990, è disposta la Commissione a valutare 
la possibilità di indire un altro Anno europeo del turismo nel corso dell'attuale mandato? 


